

扎尔达里
结束国外治病回国

新华社电 在阿拉伯联合酋长国迪拜接受将近两周治疗后，巴基斯坦总统阿西夫·阿里·扎尔达里19日凌晨回国。

巴基斯坦信德省内政部长曼苏尔·瓦桑说，扎尔达里的飞机19日凌晨降落在信德省首府卡拉奇一座空军基地，随行人员包括他的女儿阿西法和一些随从。

巴基斯坦总理府7日称扎尔达里因心脏不适进入迪拜一家医院接受治疗。一些媒体猜测扎尔达里此举有政治因素或可能辞职，巴基斯坦政府随即否认这些传言。

“谢天谢地，总统恢复健康，这是他回国的原因。”信德省新闻部长沙齐亚·马里告诉路透社记者，“但他今后几天的活动要遵照医生建议。”

马里没有说明扎尔达里将于何时重返工作。

伊拉克禁止副总统出境

新华社电 伊拉克最高法院已下令禁止副总统塔里克·哈希米和他的一些警卫离开伊拉克。

伊拉克国家电视台19日报道这一消息。一名高级安全官员同日告诉法新社记者，鉴于哈希米的一些警卫涉嫌参与多起“恐怖主义”事件，一个5人司法委员会决定，“禁止哈希米和他的一些警卫人员出境”。

首都巴格达安全事务发言人卡西姆·阿塔说，哈希米的3名警卫“涉嫌恐怖活动”，17日晚被捕。

伊拉克政党“伊拉克名单”17日宣布抵制议会会议，指认总理努里·马利基“独断专行”。马利基次日呼吁议会通过针对副总理萨利赫·穆特拉克的不信任案。一名议会官员说，议会定于明年1月3日商讨马利基的提议。

伊拉克名单属世俗派政党，获得伊拉克逊尼派支持，成员包括哈希米和穆特拉克。这一政党与马利基领导的什叶派阵营矛盾颇深。

哈希米的办公室19日说，哈希米遭多起“蓄意骚扰”，包括安全部队数周来在他的住所外设置封锁线。穆特拉克在他控制的一家电视台接受采访时称，马利基比“(前总统)侯赛因·萨达姆更糟糕”。

北约称继续阿富汗夜袭

新华社电 北大西洋公约组织19日说，北约驻阿富汗部队将继续夜间袭击行动。

驻北约部队发言人卡斯滕·雅各布森说，夜袭仍是清除武装组织头目的“最安全方式”。按他的说法，“85%夜袭中，一枪未开。夜袭造成的平民死亡率不足1%”。

驻阿富汗美军指挥官威廉·麦克雷文上周末说，过去一年对武装人员目标实施大约2800次夜袭。

阿富汗方面一直强烈反对夜袭，认为那危及民众生命，呼吁外国部队停止夜闯民宅。17日，北约部队在东部帕克蒂亚以追捕一名武装组织头目为袭击一所民宅，致死1名孕妇、伤多名女性。

雅各布森称，阿富汗安全部队如今参与几乎全部夜袭且参与程度不断增加，却没详加说明。“阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊要求外国部队限制进入阿富汗民宅，这正是‘阿富汗化’进程的开始。”

按他的说法，尽快实现夜袭“阿富汗化”符合各方利益……但我们需要时间培训阿富汗特种部队”。

驻北约部队定于2014年完成向阿方移交安全防务，撤离阿富汗。联合国数据显示，今年上半年，阿富汗死于暴力的平民人数上升15%，为1462人。

被以色列释放的
550名巴勒斯坦人回家

12月18日，在约旦河西岸城市拉姆安拉，被以色列释放的巴勒斯坦人亲吻前来迎接的亲人。新华社发

朝鲜最高领导人金正日逝世

“告人民书”呼吁团结一心忠于金正恩的领导



(金正日资料照片)



朝鲜驻中国大使馆降半旗纪念金正日。

新华社平壤12月19日电 据朝中社19日报道，朝鲜最高领导人金正日17日逝世。

报道说，金正日由于患心脏病和脑血管疾病，长期接受治疗。17日，金正日在视察的路上由于过度劳累，在专列上发生急性心肌梗塞，并发严重心脏休克，经抢救无效于当地时间17日8时30分逝世。18日进行了病理解剖，确定了上述疾病诊断。

报道说，朝鲜劳动党中央委员会、朝鲜劳动党中央军事委员会、朝鲜民主主义人民共和国国防委员会、最高人民会议常任委员会、内阁发表了《告全体党员、人民官兵和人民书》。《告全体党员、人民官兵和人民书》表示，金正日同志突然逝世，是“朝鲜党和革命的最大损失，朝鲜人民和整个民族的最大悲痛”。

《告全体党员、人民官兵和人民书》说，朝鲜将在金正恩同志的领导下，化悲痛为力量和勇气，战胜目前的困难局面，全体党员、人民官兵和人民要“忠于尊敬的金正恩同志的领导”，党和人民军队以及人民要一心团结。

另据朝中社报道，朝鲜已经成立了国家治丧委员会，决定将金正日遗体安放在锦绣山纪念宫，将12月17日至29日定为哀悼期，从12月20日至27日接受吊唁，28日在平壤举行告别仪式，29日举行中央追悼大会。

环球聚焦



朝鲜最高领导人金正日(右一)和中国领导人在北京人民大会堂台上。新华社发

金正日生平

1942年2月16日	出生于中朝边境白头山密营
1950年9月-1960年	就读于平壤红旗万景台革命学院和平壤南山中学
1964年	毕业于金日成综合大学政治经济系
1964年6月-1974年2月	先后任朝鲜劳动党中央委员会科长、副部长、部长、朝鲜劳动党中央委员会书记、朝鲜劳动党中央委员会政治委员会委员
1980年10月起	历任朝鲜劳动党中央委员会政治局常委、书记
1982-1998年	被选为历届朝鲜最高人民会议代表
1990年12月-1993年4月	先后担任朝鲜人民军最高司令官、国防委员会第一副委员长和委员长
1997年10月8日	出任朝鲜劳动党总书记
2010年9月28日	连任朝鲜劳动党总书记
1975年-1982年	两次被授予“共和国英雄”称号
1992年4月	获朝鲜民主主义人民共和国元帅称号
曾三次被授予金日成勋章并获得过金日成奖及其他勋章、奖章和称号	

影响

韩国股市因金正日逝世暴跌

朝鲜最高领导人金正日逝世的消息传出，引发朝鲜半岛边缘政治风险上升，受此影响19日韩国股市暴跌。

当天收盘时，韩国首尔股市综合指数(KOSPI)下跌63.03点，报收1776.93点，跌幅达3.43%。

韩国暂停访朝活动

韩国统一部19日表示，鉴于金正日去世的特殊情况，暂停除开城工业园区外的一切访朝活动。

统一部发言人崔宝善在当天的新闻发布会上说，做出这一决定是为了保护滞留朝鲜的韩国公民的人身安全。考虑到朝鲜目前的状况，除开城工业园区仍将保持正常出入外，暂停包括人道主义在内的访朝活动和物资援助。

对于韩国是否会以政府名义表示吊唁，或者允许民间团体访朝吊唁，崔宝善说：“目前还没有决定，有关部门正在进行密切协商。”

据新华社

伊朗播放 美国特工“坦白”视频

伊朗国家电视台18日播出一段视频，称画面中男子是先前抓获的美国中央情报局特工。

这名男子在视频中“坦白”了他前往伊朗的任务。

自称是美国中情局特工

伊朗国家电视台18日播放的视频片段时长较短，一则更长的视频报道定于当天晚些时候播出。

视频中，一名男子看起来20多岁，有一副中东人的面孔，说一口流利的波斯语，自称是美国中情局特工。

国家电视台报道，这名男子名为阿米尔·米尔扎·赫克马蒂，出生在美国亚利桑那州。报道展示了赫克马蒂的一张身份证件，上面印有鹰形符号，用英语写着“军队承包商”和“海外道德、福利和娱乐代理”。

目的是渗透进伊朗情报机构

按照国家电视台的说法，赫克马蒂17日遭伊朗情报机构抓获。他先前在阿富汗巴格拉姆军事基地工作，随后飞往伊朗首都德黑兰执行任务，目的是渗透进伊朗情报机构，“提供大量欺骗性信息，从事间谍活动”。

赫克马蒂当天在视频中“坦白”了他的职业生涯和赴伊目的。他说，自己高中毕业后进入美国军队服役，一度在伊拉克担任情报分析师。

“我2001年加入军队，在多个军事和情报领域接受训练，”他说，“他们发现我会说一些波斯语后告诉我，‘我们希望你去一个特定的学校学习阿拉伯语’。”

伊朗时常播发抓获美以间谍消息

按照国家电视台的说法，赫克马蒂2005年至2007年为美国高级研究计划局工作，一度转投信由中情局资助的库马游戏公司，随后“辗转”于与情报工作相关的“立方”公司和英国国防企业英国航空航天系统公司。

这不是伊朗国家电视台第一次播放危害国家安全者的坦白实录。伊朗时常会播发与抓获美国或者以色列间谍相关的消息。

今年5月，伊朗方面宣布，捣毁由30名中情局间谍支持的网络。本月13日，伊朗方面指控15人，称他们涉嫌为美国和以色列从事间谍活动。

依据伊朗法律，间谍罪的最高刑罚是死刑。

从伊朗方面17日宣布逮捕消息至今，美国方面没有回应这一事件。

据新华社

以色列拟再扩建定居点

新华社电 以色列住房和建设部18日说，以方将在东耶路撒冷和约旦河西岸的犹太人定居点新建1028套住宅。

这一部门官方网站发布的消息显示，这些新建住宅中，500套位于东耶路撒冷霍马山(巴勒斯坦称“阿布格拉姆山”)一处犹太人聚居区，其余位于约旦河西岸两处定居点。

巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯的发言人纳比勒·阿布·鲁代纳批评以方做法，称这一规划“有损实现地区和平的努力”。

按以色列住房和建设部发言人阿里埃勒·罗森伯格的说法，新建住宅决定是对巴方寻求成为联合国正式会员国的“后续回应”。

巴勒斯坦今年9月正式递交“入联”申请。联合国安全理事会接纳新会员国委员会11月举行闭门磋商，没有就巴勒斯坦“入联”达成一致。

以色列11月1日决定增加在东耶路撒冷和约旦河西岸犹太人定居点的新建住宅数量。这一决定做出后，算上18日宣布新建的1028套住宅，以方宣布新建的住宅数量达3298套。